

Előfizetési ár:

helyben, háshos hordva
Negyedévre 3 korona.
Félévre 4 korona.
Vidékre postán küldve
Negyedévre . . . 3 kor. 50 fl.
Félévre 7 kor. — fl.

Egyes szám ára 4 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(A KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG FŐLAPJA)

POLITIKAI ÉS TARSADALMI LAP.



Megjelen vasárnap

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:
Budai-nagy-útsza 161. sz.
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgot intézendők.

Kiadó:
a Rézvény-nyomda.

Kegyeletsértés.

Kecskemét, május 29.

(fr.) A közgyűlés szavazott és szavazásával kegyetlen botrányt csinált. Nehezünkre esik, hogy kiméletlenek legyünk, de még inkább nehezünkre esik ezt a botrányt elhallgatnunk. A közgyűlésről szóló tudósításunk csak szarazon konstatalta a tény, s csak azt emelte ki, hogy a botrány kezdeményezője ki volt. Kötelességünkben állónak érezzük, hogy a sötétségével ríktó tény felett hangoztassuk a magunk véleményét.

Arról volt szó, hogy a város az elhunyt Zombory László családjával szemben egy kötelességet teljesítsen. Nem könyörületességet, nem bőkezűséget, hanem kötelességet. Zombory László egy negyedszázad hosszáig érezt, tett és küzdött a város érdekeiért. Egyéniségének gazdag és kiváló tulajdonait ez érdekekért teljesen feláldozta. Erős gondolkozásával a legnehezebb válságokban világító oszlop gyanánt állott mindannyiunk előtt. Ideális érzéseivel pedig nagyobb volt mindannyiunknál. Akaratával összetartó kapcsolatot képezett a helyi életben, munkásságával pedig alapot, tartalmat és eredményeket adott a helyi életnek.

Ezt tudja mindenki s el kell ismerniök azoknak is, akik a küzdő férfi munkásságával egykor szemben állottak. Őt már a sir elválasztott mindenkitől, tehát amit mivel, amit benne

elveszítettünk, azt éreznie kell elfogulatlanul mindenkinek. Negyedszázados tisztviselői működése is kolosszális érdemeket képez, s legádázabb ellenfeleinek is kegyelettel és megilletődéssel kell gondolkozniok felőle, mikor ama kolosszális érdemeknek csak egy porladó sirhant az emlékjele. Aki nem így cselekszik, az törpe lélek. Aki a közéletben kimerült tevékenységet tisztelni nem tudja, az semmit se tud tisztelni. Aki a siron túl levőnek is ellensége marad, abból kiveszett minden nemes érzés. Az talán tudja szeretni magát, de nem tudja szeretni se embertársait, se a hazát. Mert a haza a jó, az érdemes, a közérdekért küzdő embertársak összesége. Nem harsogó és színes jelszavakból áll, hanem emberekből.

Nos, a közgyűlésen az történt, hogy véletlenül többségben ültek olyan emberek, akiknek nincsen érzékük az érdemek igaz megítéléséhez. És ilyen emberek elé került a tanácsnak amaz indítványa, hogy az elhunyt Zombory családjának nyugdíjon kívül kegydíjat is adjon a város. Meg is indokolták ez indítványt világos szavakkal, meggyőző ervekkel. Elmondották, hogy a főügyészi állás nem annyira a fizetésre, mint inkább az ügyvédi díjakra volt alapítva. Hogy tehát a szervezeti szabályzatban felvett 1500 frt fizetés csak biztosított fizetési hányad volt, s a főügyész tulajdonképeni fizetése nagyobb összeget képezett. Az özvegyi nyugdíjnak is tehát e nagyobb ösz-

szeghez, az egész fizetéshez kellene alkalmazkodnia. Mivel azonban a nyugdíj-szabályzat a szervezeti szabályzat tételeihez viszonyzódik, hát özvegyi nyugdíj címén az 1500 forinthez arányló összeget fizessenek ki. De legyen gondoskodás arról is, hogy az így megállapított nyugdíjat kegydíj címén pótolják ki a főügyész igazi fizetéséhez arányuló összeggé. Ez volt a tanács indítványának indoklása, ezt szélesítették ki és ezt világosították meg Szabó Márton, Dömötör Sándor és Zaty Jenő bizottsági tagok is. Föltartak emellett egyéb momentumokat is, habár maga a jelzett indoklás is elegendő lett volna, hogy meggyőzze az elfogulatlanokat. Ez az indoklás se kellett volna talán, ha a közgyűlés minden tagja igazi, emberséges lélekkel érzi, hogy egy negyedszázadig munkálkodó tisztviselő csalátlja iránt a városnak kötelességei vannak. De talán éppen magának a közgyűlésnek kellett volna ezt önkényű indítványoznia, ha a közgyűlés tagjai egytől-egyig olyan tisztelettel és kegyelettel viseltetnek Zomborynak emléke iránt, mint amelyet az a nagy és erős lelkű férfi megérdemelt.

De véletlenül többen voltak együtt, akiknek érzékük nincsen az érdemek igaz megítéléséhez. Fel lábával a sir szélén álló öreg ember másik lábát arra használta, hogy Zomborynak a sirján rugjon egyet. Ez az öreg ember vezette azokat, akik a halott nyugalmat tisztelni nem tudták s a kolosszális

TÁRCZA.

Fogaim története.

Írta: Henter Gyula.

Radovszki Izsaiás, — azt hiszem méltóztatnak ismerni, 131 éves és Moszkvában lakik. Az egész emberben pedig az a különös, hogy fogai épek, ha csak a mostanság sűrűn előforduló orosz zavarások közben ki nem ütötték, már tudniillik a fogait. Fogai pedig azért egészségesek, mert soha életében nem evett fagyaltot.

Kecskeméten azért nincs 131 éves ép fogu ember, mert a fagyalt nagyon lábra kapott és annyira kényelmes módon lehet annak beszerzését eszközölni, hogy például kiállunk a sarokra és megvárjuk míg helyünkbe hozzák.

Mikor az a sok eső volt, egy napon erősen szólt a esengetyű a házunk előtt. Szemetes kocsis nem lehet, mert ilyen nincsen, ez csak csikó lehet.

— Eredj ki Péter, ereszd be a csikót.

Péter, a kocsis kiment, aztán bejött a jelentéssel:

— Ténssuram, a csikót nem erősztöttem be, mer azé, hogy aki esőnget, nem csikó, hanem valami talján, mer makaronit öszik a zsebibű, oszt fallajtót mög gefloreszt árul egy sárga talieskábu.

Az én fogaim mind hamisak, tehát ehettek fagyaltot. A talján azt a szíveséget is megtette, hogy behozta személyesen, amikor is bemutatatta magát, ő Bartoló de Angeló. Az angeló olaszul angyalt jelent, de mert ennek bajusza van, mindjárt észrevettem, hogy nem szép angyal, mert az angyalok nem eresztenek bajuszt és nem árulnak fagyaltot. Azt pedig a természetrajzból tudom, hogy az angeló nincs rokonságban a pácolt angolnával.

Kiszedtem a fogaimat és megettem a fagyaltot. Csodálkoznak sokan, akik nek ép foguk van, hogy miként veszítheti el valaki oly korán a fogait. Ime, elmondom a történetét.

Gyermekkoromban sok cukrot ettem és kihullottak a fogaim. Apám azzal vigasztalt, hogy azok csikó fogak, amit elveszít mindenki. Ettől kezdve, ha egy újabb fogam kiesett, belenéztem a csikó szájába, megkaptam-e a fogamat. Ott volt. A hálátlan azzal köszönte meg, hogy ledobott a hátáról.

Tizenkét éves koromban a csikó-fogaimból már főfogak váltak, mert a csikók megöregedtek és azok helyébe én is megkaptam a véglegesített férfi fogaimat. Hanem ezek komiszul fájtak. Az orvos pipázást rendelt. Elszítam az apám minden dohányját a szalmazsákból, ahová a finácok elől rejtve volt. Nem használt. Egyet kihuztam a harapófogóval, a másik

beletört, azt kihuzta az orvos. Ez két nap alatt történt. A harmadik napon az édes apám rajta esipett, amint a dohányját a rejtekből napvilágra hozom, illetőleg kisajátítom onnan, ezért úgy pofon vágott, hogy kiugrott egy fogam. Ha ezt egy nappal előbb megeselekszi, nem kell orvos, nem kell harapófogó. Ugyanakkor tapasztaltam azt is, hogy egy erélyesen nyújtott pofontól az ember szemé jobban szikrázik, mint a foghuzástól. Ez volt az oka annak is, hogy bár édes apám ígéretet tett, ha tán máskor is muskatály dohányra fájna a fogam, az esetben szívesen kiüti azt a fogamat, amelyik fáj, ezt az előzékenységét nem vettem igénybe soha.

Vártam amíg kinő. Semmi újabb depresszió nem mutatkozott inyem alatt. Közben elértem a kamaszkort, a bajuszom nőtt, én is nőttem, a fogam nem. Mint hogy pedig fognövesztő szer még nincs tettem rá hajnövesztőt, ettől kaptam dus szakállt és kihullott három őrlő-fogam. Ugyanabban az időben biciklizni tanultam, ami megint egy fogamba került, mert bár a bicikli nem rug, de leesni könnyű róla.

Most már tehát hiányzottak a fogaim úgy, hogy selypittem; az pedig nagyon nevetséges, mikor egy szerelmes kamasz azt mondja ideáljának: „Kedves Maliszka”...

Pénzem nem volt, nem volt, aki kölcsönöz, várni kellett míg lesz, aki kölcsönöz és akkor lesz pénzem és fogam

érdemü férfi emlékére sarat dobáltak. És csodálatos! A kegyetlen, a szeretet nélküli csapat éppen azokból állott, akik uton-utfélen jelszóvá gyurják a hazaszeretetet, kuruc lelkűeknek mondják magukat és a magyar függetlenségért viaskodóknak. Szóval: akik Magyarországnak rohamosan akarnak boldogságot szerezni, azok most Kecskemét város közgyűlési termében egy özvegyen és árván maradt családnak gyászoló keserűségét semmibe se vették. Ahelyett durva rikoltással tagadták meg az iránta való figyelmet és kötelességet. Ezt cselekedte a függetlenségi párt, egy néhány tiszteletreméltó tagja kivételével.

Miért? Talán azért, mert Zombory a szabadelvűpárt egyik oszlopa volt? Hát mióta lett bűn a függetlenségipárt szemében az, ha valaki legjobb meggyőződése szerint küzd a hazáért? Vagy talán Zombory a maga politikai hitének erős megnyilatkozásain kívül nem tett egyebet? De többet tett bizony, mint a függetlenségipárt egész izgága vezérkara. Többet tett, mint e pártnak orránál fogva vezetett egész tömege. Többet tett, mert idealizmusával szeretetet árasztott maga körül, s a jóért küzdő embert nem üldözte el maga mellől. Többet tett, mert nem gyűlöltre tanította a rája hallgatókat, hanem csöndes munkálkodásra és eredményes küzdésre, minek az egész város hasznát vette.

A függetlenségipárt pedig íme odafajult, hogy a sirok nyugalmát, a kegyelet legelemibb követeléseit is meg tudja sérteni elvakultságában. Csak ahhoz ért, hogy helyeseljen, ha vezérek birtoka mellé dűlőút szükséges. Amde ahhoz nincs érzéke, hogy az igazi érdemek emberének emlékét tisztelje és megbecsülje. Az ilyen párt nem méltó rá, hogy egy város vezetésére befolyást gyakoroljon. A kegyeltsértők: törpe lelkűek, törpe lelkűek

nek pedig ezek és ezek sorsa felett nem szabad intézkedniök.

Ez a mi véleményünk a közgyűlés botránycsinálói felől. És tudjuk, várjuk, számítunk rá, hogy a városi tanács módot fog találni az ök kegyeltsértő cselekedetének tökéletes expiálásához. Nem pártédek követeli ezt, hanem pártokon és embereken fölül álló eszme: az emberszeretet és az érdemek elfogulatlan tisztelete.

H I R E K.

— május 31.

Ideálok pusztulása.

Ellentmondásnak tetszik, hogy testi szükségnek nevezzük azt, ha valakinek a lelke szomjas és éhes. De hát mégis ugyan. Azokban a szürke, ugynevezett átmeneti időkben, mikor nincs eszme, mely lefoglalja az agyat és betöltse a szívet, különös nyugtalanság fogja el az embereket. Szinte lázasan, idegesen keresnek valami után, amely nem is mindig jó, amely többnyire nagy és súlyos áldozatokat követel tőlük, amiért csak áldozni lehet, de nyerni rajta semmit. A legönzőbb, földhözragadt ember is ég felé emeli szemét és várja szívszorongva, nagy lelki epedéssel az eszmét, az Ideált.

Utalhatnánk akár a közelmúltban is olyan időre, midőn a fent leírt izgalomhoz nagyon is hasonló lelki epekedés zavarta meg az embereket. Még azokat is, akik általában igen jól emésztének és kitünően alusznak. Ez a különös epekedés pedig rendszeresen addig tart, míg meg nem születik az új eszme, az új Ideál, kinek szolgálatában aztán boldogan görnyedezünk mi szegény, halandó emberek.

Az eszmék, az ideálok nem is örök életűek. Amde itt is megvan az örök igazság. A szép, a nagy eszmék rendszeresen magukhoz méltóan pusztulnak el, míg a silányabb, hazugabb fajta egy szép napon úgy pattan szét, mint a szappanbuborék,

melynek esillogását, felszállását, merész röpülését oly boldog gyönyörrel nézzük mi örök gyermekek; melynek szétpattanása után olyan naiv fájdalommal tudunk sirni: nini, hát csakugyan szappanbuborék lett volna, pedig milyen fényesen esillogott, milyen bátran repült!

De a csalódás után megint új reményesség jön és egy dolog bizonyos: a magyar fajnak szüksége van ideálokra, enélkül nem tud élni. Szüksége van valamire, a miben higgyen, amire áldozzon, vakon, föltétlenül, azzal a szent rajongással, melylyel még csak a szülő tud áldozni gyermekéért, — néha hibás, nyomorék, sőt gonosz gyermekéért is.

Mert a léleknek ideál után való vágyakozása mindig szép, nagy, fölséges dolog, de az ideál néha semmiképen sem méltó a lelkekhez, melyek várták. Vannak idők, mikor ez az ideál sűrű, kellemetlen köd alakjában jelenik meg. Elhomályosítja az agyat, hideggé teszi a szívet, megtéveszti a lelket, az embereket utvesztőbe viszi és egyszerre a nagy ködben úgy összegabalyodik érzés, gondolat, erő, hogy akiknek mint jóbarátoknak kellene egymás oldalán állni, most dühös, elkeseredett ellenségként rázzák öklüket egymásra. Nem azt kerestük immár egymásban, ami összehozna bennünket, hanem azt, amely eltávolít. Megkeressük egymás lelkének legérzékenyebb helyét és odadöfjük a mérgezett tört. A sűrű ködben, mely elfoglalta a lelkeket, nem látjuk, hogy voltaképen egymást pusztítjuk.

És így romlanak az ideálok.

Az öregek, akik még szebb, igazabb, nemesebb ideálokért harcoltak és szenvedtek, fejesóválva, szomorúan nézegetnek bennünket. Megfordult a világ.

És így vesz ki egy szálló ige a földről. Homeros óta mindig emlegetjük ama bizonyos régi jó időket és szeretünk az előttünk élt generációra hivatkozni, mely annyival különb volt nálunk. Nos, az utánunk jövő nemzedék nem fog reánk

is. Ezen várakozással elbuktam az érettségim a magyar, latin és görög nyelvekből azért, mert selypítettem és a szavakat hamisan ejtettem ki. Megjegyzem, hogy nem Kaposváron jártam iskolába, ahol az írásbeli tétel megszerzéséhez gipsz lenyomatból szerkesztett kulesok vannak, mert akkor a jeles írásbeli megbillentette volna a selypes elégtelen szóbelit.

Neki mentem egy másik iskolában az érettségimnek, ahol a himlőoltási bizonyítvány mellé a velem született selypítést igazoló bizonyítványt mellékeltem.

Igy sikerült átesusznom a középiskolában, ami ismét egy fogamba került, mert egy ügyes labdarugó, a rugó labdával kirugta az elől és alul álló egyetlen metsző fogamat.

Amikor az édes apám a szárnyaimra eresztett fogatlanul, majdnem úgy, ahogy a világra jöttem, hát nagy protekcióval kikerültem egy mentelepre igazgatónak, ahol rövid idő alatt a sok szilaj mén az ifúságomból még megmaradt fogaimból néhányat napfényre hozott.

Ez a szokatlan fogadtatás nem volt inyemre, mert már az inyem fáj a kifogazástól s még amellet a pofámat is kilyukasztotta a patkó. Megköszöntem a szives látást, felkötöttem az államot és elmentem a mentelepi igazgatói állásból a hol az embernek még a fogai sem áll biztosan.

Amikor megszüntem a lovakat igaz-

gatni megműsültem fogatlanul. Ez pedig úgy történt kérem, hogy imádom a szafaládét, olesó is, jó is, aztán egy két fejtatói vöröshagymával ki is elégít, hát eljártam érte egy piros képű, özvegy hentesnéhez, akinek egy nagyon sovány lánya volt és oly helyzetben, mikor kiszolgálta a szafaládét, nagyon esinosnak találtam.

Kövér szafaládé, sovány asszony! Ez volt ideáлом mindig. Irtam hozzá verseket. Attól folyvást mindig a szerelmes verseimből csináltak stancielit és abban kaptam a meleg kurcinát.

Egy zivataros napon főfájás ellen maszlagot ettem, ideáloimtól vásároltam, este fél kiló parizert és megkértem a könyökig zsíros kezét. (Volt rajta kis gödröske is. Elvette az eszemet a maszlag, a parizer, meg az a kis gödör . . .) Megnyertem a kezét. Most már minden este ott vacsoráztam. Kérem szépen, az én végtelen vőlegényi boldogságom megvilágítására ugy-e bár elég lesz ismétetni, hogy fogam kevés volt, hideg felvágott pedig rogyásig került naponta. Azt hiszem éhes embernek, akinek foga nincs, ez boldogság.

Megtörtént az esküvő. Fényes volt a zsirtól minden. Elfogyott 175 pár virsli; 28 darab disznóláb kocsányának elkészítve; 6 darab disznófej káposztába; a násznagy két disznókupec volt, akik közösen egy óriási malacot hoztak mandula tortából. A tőpörtyüs pogácsát elvitték a vendégek amint a szokás hozza magával.

Boldogan éltünk két hétig. Volt a hentes pudliról mindennap ami kellett. De hát a fogam, — én Istenem! — nem tetszett a feleségemnek, mivelhogy alig volt egynéhány.

Idáig van az eredeti fogaim elvesztésének története. Most pedig jön a fogaim másolatának szomorú meséje. Azt meg kell még mondanom, hogy egyik megmaradt zápfogamat az anyósom ütötte ki, egy töltött sonka esülőkkel.

Volt már egy kis módomból müfogakat csináltatni, de mint takarékos ember, kerestem azoknak olesóbb kivételét. Ez idő alatt szuszogó gancát és zsírban sült omlós bába fogát étkeztem.

Legjobban szerettem volna új fogaimat mammuth agyarból készíttetni, de csak megmaradtam az elefántesontnál. Vettem egy biliárd golyót és elmentem egy fogorvoshoz. Szóba sem állt velem. Kilükkött az ajtón, hátamhoz vágta a biliárd golyót, az legurult a lépcsőn. Én is.

Ezen sérelemért elégtételt vettem. Amerikai párbajt akartam. Vissza mentem hozzá még egy fekete biliárd golyóval. Ő húzta a feketét, főbe lötte magát.

Egy másik, szelidebb természetű orvossal léptem ezután alkuba. Ez kitanított. Szerinte müfog koronák és müfog áthidalások eszközölködnek aranyban. A müfog inylemez oly fogakat pótol, melyek nem tömhetők. Megkérdezett kell-e nekem szájpaddás.

A szájpaddásomat nem ütötték ki,

hivatkozni, mert ha elszáll a köd s megint világosan látnak az emberek, nem akad olyan hazug, rosszhiszemű, galád teremtes, ki ezt a mi világunkat szépnek, jónak, vagy igaznak merné nevezni. M.

— **Fekete István temetése.** Kecskemét érdemes főtisztviselőjének, *Fekete István* helyettes polgármesternek halála hírért nagy részvétel fogadták mindenütt. Különösen a városházán érzik őszinte fájdalommal az ő elvesztését. A városi tisztikar is, a városi tanács is koszorút fog helyezni a ravatalra. A temetés holnap, vasárnap délután négy órakor lesz, s ezen a törvényhatósági bizottság és a városi tisztviselői kar tagjai testületileg fognak részt venni.

— **Jótekonyság.** Méhes Ilona urnő 5 koronát adományozott a szegény sorsu siketnémák részére, mely adományért ezton is köszönetet mond az intézet igazgatósa.

— **Jubileumi ünnepség.** A Pest-Pilis-Solt Kiskunvármegyei Általános Tanítói-Egyesület, közszeretben álló tanfelügyelőjének, *Tóth József* királyi tanácsosnak Pest-Pilis Solt Kiskunvármegyében eltöltött 25 éves tanfelügyelői működését megünnepeli. Ez alkalomból 1902. évi június 14-én délelőtt 10 órakor Budapesten a vármegyei ház dísztermében *Benckey Ferenc* főispán díszelnöklété mellett díszgyűlést tart, melyet rendez „évi közgyűlés” előz meg. Az ünnepi gyűlés után díszebéd lesz. A rendezőség élén *Földes Károly* egyesületi elnök, *Biró Adám* és *Papp Mihály* alelnökök, *Paulini Károly* titkár, *Bendász János* és *Bertalan Jolán* jegyzők, *Káger János* pénztáros és *Kiszling István* könyvtáros állanak.

— **Esküvő.** *Muraközy* Jolánnal ma tartotta esküvőjét dr. balászfalvi *Kiss Albert*, jogakadémiai tanár. A násznapot tisztelt dr. *Muraközy Károly* műegyetemi magántanár és *Zsengellér Kálmán* kunhegyesi földbirtokos teljesítették.

— **Tanulmányi kirándulások.** A „Kecskeméti Keresk. Szaktudományi Mintaroda” tanfolyam hallgatói — *Akossy Sándor* kerekly. szaktanár vezetésével — június 24-én megsejmeltek a „Konzervgyár” at; hol az igazgatóság egyik tiszt-

megvan, tehát jobb, ha kettő lesz. Csinaljon szájpaddást is. Ezt ő is helyeselte, mert bár az áthidalás által a műfognak a természeteshez való hasonlatossága csak emelkedik, de tekintettel, hogy az áthidalás zománccal arannyal fűzve, csak akkor lehetséges, ha van még foggyökér, tehát a szájpaddás azükséges. Megalkudtunk részletfizetésre, 18 darab namis fog iránt.

Mikor készen lett beraktam. Az első éjjel alvásközben négy hamis fogat, egy negyed szájpaddással lenyeltem. E szokatlan menázi ellen a gyomrom nyomban elfolyamodással élt, s amikor ez nem segített, ez egész eljárást megföllebezte.

Felvágták érte a gyomromat, kiszedték onnan a fogaimat és még egy békát is találtak, amit régen valamikor szintén lenyeltem.

Ettől kezdve esténként egy pohár vízbe raktam a fogaimat. Most történt igazán a nagy baj. Egy reggel a pohár vizet az udvarra öntötte a feleségem, mert nem vette észre a fogaimat benne. A kutyám megtalálta és megette igen jóízűen.

Először dühös voltam, aztán sirtam, a kutyám felboncolása eredménytelen lett, mert jó fogaimat az én műfogaimat tisztára agyon rágtá. Az az egy vigasztalt, hogy a hamis fog olyan, mint a esikőfog, pótolható.

Azóta újból csináltattam, de még mindig nyögöm a fizetési részleteket.

viselőt készséggel engedte át a kurzisták kalauzolására. Megtekintették a gyár kiállítását, hol az összes készítményeket izléses és praktikus csoportosításban szemlélhették. A konzerv-doobok elkészítésének minden mozzanatát modern szerkezetű gépeken ügyes kezek mutatták be; itt megismerték a technikai munkamegosztás nagyszerű előnyeit a gyors, egyöntetű, precíz munkát, mely egyedül teszi versenyképesé a produktumokat. Aztán a konzervek minden alakját képviselve látták. Mindezen készítmények konzerválási módját a vezető tanár az iskolai előadások keretében bővebben magyarázván, — a hallgatók tanulmányi kirándulásainak produktívítását jelen vázlatból megismerhetjük. Értesülésünk szerint az intézet fölvette munkaprogramjába több bank és iparvállalat meglátogatását is. A városnak remélt támogatása mellett távolabbi ipari és kereskedelmi telepek meglátogatása is tervbe van véve. Minden esetre arra a támogatásra nagyon is érdemes az ily nagyhasznu vállalkozás.

— **Abony a siketnémáknak.** Abony község előjárósága egy siketnéma leánynak a kecskeméti intézetben való nevelési költségeire 8 éven át évi 160 koronát szavazott meg.

— **Gyermekek majálisa.** Minden gyermek szívét repeső öröm tölti el a majálisnak már pusztá hírére is. Ezt és ezzel kapcsolatban egyéb lényeges dolgokat figyelembe véve, az I-ső kerületi iskola tanítótöbbsége elhatározta, hogy az idén is megszerzi a gyermekeknek a majális örömeit. Folyó hó 4-én, szerdán rándulnak ki a nagytalfái erdőbe, hogy egy élvezetes, kellemes napot töltsenek a szabadban. Ezuttal ismét csak a fiúk mennek ki, a leányok itthon maradnak. Majd sajnálják a kis leányok! Hiszen tudják, hogy minden iskola: polgári iskola, főre álliskola, kollegisták mind majálisoznak. Az ilyen kirándulásokra több szempontból szükség van; hát csak mulassanak, okuljanak. Mi jobbat nem kívánhatunk, mint azt: legyen rájuk kellemes, jó idő! Természetesen a szülők is szívesen látott vendégek lesznek, odakinn. Sőt jól teszük, ha minél többen kimennek, este annál több kis gyermeket haza hozhatnak a kocsijaikon.

— **A betegsegélyző pénztár.** Június hó 31-én a Kecskeméti Kerületi Betegsegélyző Pénztár igazgatósága ülést fog tartani. Az ülés tárgyai: a kunfélegyházi orvos megválasztása és a ceglédi orvos ellen beadott panasz ügye.

— **Gyászjelentés.** Részvétel vettük a következő gyászjelentést. „*Joó István* mint férj, a maga és a testvérek: *Ugrik Mihály*, *Ugrik Pál*, *Ugrik József*, valamint az összes rokonság nevében mély fájdalommal jelenti a legjobb hitves, szerető testvér és rokonnak *Joó Istvánné szül Ugrik Máriának* 1902. május 31-én reggeli 2 órakor, életének 72 ik, boldog házasságának 38-ik évében, hosszas szenvedés után történt gyászos elhunytát. A megboldogultnak hült teteme június hó 1-én délután 5 órakor fog az ág. hitv. ev. egyház gyászszertartása szerint — a XI. tized, Alsócserep utca 250. sz. háztól — az ev. temetőben örök nyugalomra tétetni. Kecskemét, 1902. évi május 31-én *Aldás és béke* hamvaira!”

— **Felügyelő bizottsági ülés.** A siketnémák és vakok államilag segélyezett kecskeméti intézetének felügyelő-bizottsága *Kada Elek* polgármester elnöklété alatt gyűlést tartott, melynek fontos tárgyai között kiváló volt az intézetnek az igazgató által bemutatott 1903. évi költség előirányzata. E szerint az intézet költ-

segeinek fedezéséhez a jövő évben az állam 12940, Kecskemét város közönsége pedig 2390 koronával járul. Bemutatta az előadó igazgató az intézet szabályzatát; javaslatba hozta a jövő tanévben egy új siketnéma osztály megnyitását, valamint 20 szegény sorsu siketnéma gyermek tandijának — összesen 400 koronának — elengedését. A felügyelő-bizottság az igazgató javaslata értelmében a megnyitandó új osztály vezetésére szükségessé váló egy tanár kinevezését kéri a közoktatásügyi minisztertől s a tandij elengedésért folyamodó 20 növendéket a tandij fizetés alól felmenteni határozta.

— **Földmives iskolások látogatása.** E hó 30-án délelőtt a helybeli m. kir. földmives iskola mintegy 26 tagból álló növendéke *Kovács Pál* s. tanár vezetésével mellett állattenyésztési gyakorlatból a heti sertés piac megsejmelésére rándult ki. Majd a sertés piac megtekintése után a helybeli „Első Kecskeméti Konzervgyár” látogatták meg.

— **Villamos világítás.** Nagykőrös városa elhatározta a villamos közvilágítás létesítését. A villamos áramot a *Vladár* féle gőzmalom fogja szolgáltatni.

— **Az ugi rév átjárása.** Tegnap kapta tényleges birtokba az ugi révet az új bérlő: *Muraközy Imre*. Az átadást *Ottó Sándor* th. mérnök eszközölte. A komp egy kevéssé megrongálódott állapotban került a bérlő kezére, a mennyeiben az egyik bicicet kitörte a tiszta. A Tisza ugyanis éppen most haragoskodni kezdett. Arad szorgalmasan s napról-napra bővebb vízküldeményekkel borítja be a parti területeket.

— **Az iparos ifjuság mulatsága.** A kecskeméti iparos ifjuság a maga önképző egyesülete javára az idén is megrendezi jóhírű eszesnyé-majálisát. A mulatság június 8-án lesz zárt körben és a *Beke Imre*-féle kerthelyiségben.

— **Siketnémák felvétele.** A „Siketnémák és vakok államilag segélyezett kecskeméti intézeté”-be a jövő 1902—1903 tanévre 12—15 oly siketnéma gyermek vétetik fel, ki a siketnémaságon kívül más testi vagy szellemi fogyatékoságban nem szenved s a 7. életévét már betöltötte, de a 10-et még meg nem haladta. Felhivatnak ennél fogva azok a szülők és gyámok, kiknek a jelzett korban levő iskolaköteles siketnéma gyermekei vagy gyámoltjai vannak, hogy azoknak felvételi kérvényeit az intézet felügyelő bizottságához címezve, az igazgatósághoz legkésőbb f. évi június hó 15-ig küldjék be. A felvételi kérvényhez a következő okmányokat kell csatolni: 1. Keresztlevelet. 2. Birtok és családi kimutatás. 3. Orvosi vélemény. 4. Himlőoltási bizonyítvány. 5. Hatósági, esetleg szegénységi bizonyítvány. A 2—3 pontban kívánt okmányok kiállításához szükséges őrlelapokat mindenkinek díjmentesen küld s esetleg felvilágosítást készséggel nyújt az intézet igazgatósága.

— **Ruhatisztító vigéc tolvajkodása.** *Fried Armin* ur a tegnapi szép napon lekövetkezett némi üzlet végett a fővárosból, hol valami ruhatisztító intézetnél foglalatostkodott. Azonban üzlet sehőse kerülközött, a mi fölött ő mód nélkül elesügedett. Csüggedt hangulatában egyik úri házba is betévedett s ott a eselédsszobában két arany gyűrűt pillantott meg és mást senkit se látott. Ennél fogva a gyűrűket elvitte magával, bizonyosan — tisztítás végett. A rendőrség azonban rajtaesipte a szenvedélyes ruhatisztító, ki először azzal védekezett, hogy — fáj a gyomra. A gyomorfájása miatt nem is akart vallani semmit, később azonban töredelmesen elmoncotta bűnét és előadta a gyűrűket.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, kik boldogult férjem temetésén résztvettek és fájdalomban osztoztak, fogadják ez uton halás köszönetemet.

Kecskemét, 1902. évi május 30.
ö.zv. Balázs Sándorné.

Anyakönyvi kivonat.

Kecskemét, május 30.

Születések: Horváth László rk., Zombory László ref., Kovács Mária Magdolna rk., Varga Terézia rk., D. Kovács Margit rk., Nagy János rk., Bene Erzsébet ref., Farkas Kálmán rk., Adácsi János rk., I. Kovács Sándor rk., Lovász József ref., Körösi Juliánna izr., Galamb István rk., Galamb Imre rk., Pataki Borbála rk.

Halalozások: Kapus Erzsébet rk. 16 éves, Palásti István rk. 1 hónapos, Bódog Gergely rk. 57 éves, Szabó Rozália rk. 14 éves, Könyg Mária izr. 18 éves, Palotás Erzsébet rk. 2 hónapos, Biró Juliánna ref. 7 hónapos.

Kihirdettek: Sándor Mihály rk. és Kópiás Mária rk., Fuhrman Salamon izr. és Goitein Ilona izr., Tisza József rk. és Balog Mária rk.

— május 31.

Születések: Molnár István ref., Szabó Terézia ref., Udvardi halvaszülött leány róm. kath.

Halalozások: Sütő István rk. 1 hónapos, Ugrik Mária Joó Istvánné ág. hitv. ev. 72 éves.

Kihirdettek: Bajnócy Károly rk. és Adorján Erzsébet rk., Bracsok László rk. és ö.zv. Halász Istvánné szül. Béni Mária rk.

Házasságot kötöttek: Langi István rk. és ö.zv. Reeski Istvánné Szentkirályi Rozália rk., Elefánti Lajos rk. Nagy Erzsébet rk., dr. balászfalvi Kiss Albert ref. és Muraközy Jolán ref., Tóth Elek rk. és Szalai Erzsébet rk., Tarács László rk. és Ferenci ferencfi Mária rk.

Felelős szerkesztő:

Dr. NAGY MIHÁLY.

Főmunkatárs:

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.

Piaczi árjegyzék.

— Május 31-én —

	Ara mmászsánsként
	Korona
Tisztaláza	16 60—17 60
Kétszer	13 80—14 60
Rozs	13 40—13 60
Arpa	12 00—12 60
Zab	14 60—15 20
Tengeri kecskeméti	10 30—10 40
" bánáti	10 20—10 30
" esőves	
Köles	9 00—10 00
Krumpli	5 00—5 60
Széna	5 00—5 40
Szalma	1 60—2 00
Szalonna kilója	1 08—1 20

Nyilttér.

(E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.)

„Hennebergselyem“

— csak akkor valódi, ha közvetlen tőlem lesz hozatva — blouzek és ruhák részére, fekete, fehér és színes, 60 krajczártól 14 frt 65 krig méterenkint. Bérmentve és vámmentesen mindenkinek házhoz küldetik. — Minták forduló postával. — Svájcba kétszeres a levélpórtó. **Henneberg G. selyemgyáros Zürich** (cs. és kir. udvari szállító)

ÉRTESETÉS.

Tisztelettel értesitem a Sportkedvelő közönséget, hogy raktáromon nagy választékot tartok a Sportcikkekből; ugymint: gummi- és bőr-talpu tennis-cipőket, bicikli és tennis ingeket és mindennemű sapkákat. Tisztelettel **KOVÁCS JENŐ** férfi-divatáru-kereskedő.

1265—5—3

9766/1902.

Árlejtési hirdetmény.

Melynél fogva értesítjük az érdekelteket **lakatos és fazekas iparos vállalkozni akarókat**, hogy a Kecskemét th város közönsége tulajdonát képező épületekben és laktanyákban levő összesen **479 drb vaskályha. 36 drb takaréktűzhely és egy pléh-kályha** állandó gondozására, s jó karban tartására vonatkozó vállalati munka bérleti ideje a f. 1902. év június hó 30-ik napján lejár.

Minthogy pedig a városi tanács 9766/1902. számú végzése értelmében, a szóban levő vállalat a f. 1902. évi július hó 1-ső napjától számítandó 3 évre újból kiadandó: ugyanazért ezen munka-vállalat bérbeadására folyó **1902. évi június hó 11-ik napján reggel 9 óra-ko**r, a gazdasági osztályban nyilvános szóbeli árlejtés fog tartatni, melyre vállalkozni akarók, annak kijelentésével hivatnak meg, hogy az árlejtés megkezdésekor kikiáltási vállalati évi díjul 1500 korona szolgál és hogy az árlejtés megkezdése előtt zárt ajánlatok is elfogadhatók; az árlejtési feltételek pedig, az árlejtés napja előtti időben is, a gazdasági osztályban megtekinthetők.

Kecskemét, 1902. május hó 25.

1274—1—1 **Gazdasági osztály.**

Hirdetmény.

1276—7—1

Rapcsányi István tanárnak, VI. tized, **Csongrádi-nagy-útca 25 sz. háza** (5 szoba, konyha, éléskamra, istálló, kocsiszin, mosókonyha, kamra, pincze, fa és szénkamra stb.) f. évi **aug. 1-től** kezdődőleg **hosszú időre bérbeadandó**; méltányos feltételek mellett esetleg eladandó. Értekezhetni a nevezett háznál.

Pintér Antal

épület- és málakatos

Az 1901. évi Kecskemét-vidéki Iparkiállításán aranyéremmel kitüntetve

Nalasi-nagy-u 27. Kecskeméten. Halasi-nagy-u. 27.

Ajánlja magát mindennemű **lakatosmunkák** elkészítésére. Elvállalja **ajtók és ablakok felvasalását; új kúta berendezését** vagy **régiek javítását; villamoscsillárok, vasrácsok** (folyosó- és sűrűcs) elkészítését, a leggyorsabbtól a legdizsesebb kivitelig. Különösen ajánlja **saját készítésű takaréktűzhelyeit** (sparherd), melyekből egész éven át nagy raktárt tart. **50% tüzelőanyag megtakarítás-, gyors főzés- és jó sütésért garanted.** **Avult takaréktűzhelyeket, nem sütés esetén, jótállás mellett kijavít.** Az általa készített munkák esinos kiviteleért, tartósságáért és jószágért biztosítékot nyújt jó hírnévnek örvendő lakatos üzlete. 1226-20-13

Friss ananászepert!

Értesitem a n. é. közönséget, hogy üzlethelyiségemben friss **ananászepert**, zamatos nizzai **cseresznye**, nápolyi **napolya**, új **burgonya**, **zöldbab**, **zöldborsó**, **karfiol**, **kalarabé**, új **paradicsom**, **ugorka**, **tökkáposzta**, **champion-gomba**, új **káposzta**; továbbá friss **tea-vaj**, **liptói túró** és **csemegesajtok** a **legolcsóbb** napi árákon kaphatók.

Tisztelettel:

Dobosi Ilona.

1277—4—1

Üzlethelyiség: Nagykőrösi-u. 14.

Eladó ház és szőlő!!

Az I. tized, **Kigyó-utca** (a műjégyár háttamögött) **169. sz. alatti ház**, mely áll kétrendbeli lakásból és a hozzátartozó mellékhelyiségekből, nagy udvar- és pinczéből; továbbá a **Mária hegyben 500 út gyümölcsös szőlő 6 vékás földdel**, kedvező feltételek mellett, **eladó**. Értekezni lehet a tulajdonossal, a fenti számú háznál.

1250—3—3

Vitz Gusztáv fűszer kereskedése

ben **egy fűszer tanonc**nak felvétetik. — Ugyanott kitünő minőségű **saját termésű asztali bor palackkonkint** jutányos árában kapható.

1261

6—5

Eladó házak!

A X. tized, **Kurucz-tér 52. és 53. sz.** alatt újonnan épült két sarokház, melyek összesen 11 szobát, 10 konyhát és egy szép sarok **belt-helyiséget** foglalnak magukban — külön-külön is — kedvező fizetési feltételekkel, azonnal **eladók**. Értekezni lehet a fenti szám alatt **T. Kovács Imre** tulajdonossal. 1256-4-3

Kiadó lakás!!!

A régi Sétatér felső végén, a III. tized 103. számú **új házban egy 4 szobából és mellékhelyiségekből álló úri lakás** folyó évi **augusztus hó 1-ére** vagy **július 1-ére is, kiadó**. Értekezhetni ugyanott, **Veroszta Zsigmond** tulajdonossal. 1251—3—3

Jó és olcsó liszt!!!

Nagy mennyiségű **buzabevásárlás** által azon kellemes helyzetben vagyok, hogy **kitünő minőségű fehér lisztet**, nemkülönben **igen jó kenyérlisztet** feltünő **olcsó árában** árusíthatok. — Egyszeri próbavétel után mindenki meggyőződhet az igen előnyös bevásárlásról. Értesitem továbbá a n. é. közönséget, hogy **korpát is nagyon jutányosan** van módomban árusítani. — Ismét-elárusítók rendkívüli árendeményben részesülnek.

Tisztelettel:

Gál Mór.

Barátok bazárépületében, 2-ik számú üzlethelyiségben.

1223—20—14

Földhaszonbérlet.

Orgoványon — az izsákvasúti állomáshoz 1/2 órányira fekvő — gazdasági épületekkel ellátott szántó-, kaszáló-, erdő- és legelőből álló 700 kat. földbirtok 6, esetleg 12 évre haszonbérbe kiadó.

Bővebb értesítést ad Orgoványon alólirott tulajdonos: **Szentkirályi Tóth Kálmán.** 1271-2-2

Ház-eladás! Lestár-féle ház szabad kézből eladó.

Bővebb értesítést ad Varga Sándor Szegeden, Kigyó-utca 7. sz. 1217-6-5

Budapesti Légszesz-Pirszénre

(Coaks)

igen előnyös árban

előjegyzéseket elfogad június, július, augusztus és szeptember hónapokban szállításra

ZILZER ADOLF,

a Magy. Ált. Köszénbánya briketszénének főelárúsítója, Mezei utca és Trombita-utca sarkán.

Ugyanott téli, valamint eséplési idényre tojásalaku briketszénre előjegyzések elfogadtatnak.

Csikay László

szücsárú-üzletébe

2 ügyes varró-leány és egy tanuló-leány felvétetik.

József-Gözmalomban

minden nap friss örlésű tengeri és árpa vegyes-dara kapható a legjutányosabb árban. Ugyanannak Halasi-nagy-utca 19. sz. bérházában egy úri lakás hozzátartozó helyiségekkel augusztus 1-re kiadó. 1266-3-3

AZ „ANKER”

élet- és járadék-biztosító-társaság.

Magyarországi vezérképviselőség: Budapest, VI. ker., Deák-tér 6. sz. (Anker-udvar), a társaság saját házában. (ALAPITTATOTT 1858.)

Összes vagyon — — — — 145 millió K.
Biztosítási állomány — — — — 511 millió K.
Eddigi kifizetések — — — — 242 millió K.

A nyereségrészesüléssel biztosítottak 1902-ben a vegyes és haláleseti biztosításoknál A osztályterv szerint, az évi biztosítási díj 25%-át kapták készpénzben kifizetve. A vegyes és takarékpénztári biztosításoknál B osztályterv szerint (évenként emelkedő osztalék) az összes — az egész biztosítási tartamon keresztül befizetett — díjak 3%-a, illetőleg az évi díjnak

3 év, 4 év, 5 év, 6 év, 7 év, 8 év után
9%, 12%, 15%, 18%, 21%, 24% — fizettetett ki készpénzben.

Előnyös kiházasítási és vegyes biztosítások.

Olcso díjak. Kedvező feltételek. A képzelhető legnagyobb biztonság.

Prospectussal és felvilágosítással szolgál a helybeni főügynökség:

GOITEIN JÓNAS, órás és ékszerész. 1267-9-3

Eladó ház és háztelek.

A törvényszék közelében kettős sarokház, melynek a fő-frontja a Budai nagy-utca és artézi kut, a másik Régi-sétátér és Főreáltanoda, a harmadik Páva utca; beépíthető fundussal együtt eladó. Ára 10,000 frt. A vételárnak tized része fizetendő, a hátralévő összeg pedig 20 év múlva 6% kamattal. — A vasút és Talfai-köz mentén, a Koritsánszky, Bogdy Pál, Szokolay Mihály és Pacsú Mihály urak tőzsomszédságában, 7 percz járás a várostól, mintegy 20,000 négyszögöl föld és szőlőbirtok házteleknek eladó; ára négyszögölenként egy forint; a legkisebb telek 100 négyszögöl lehet; továbbá a IV. tizedben Felső-Tabán partos részén fekvő 1200 négyszögöl háztelek, négyszögölenként három forintért eladó, a vételárnak egynegyed része fizetendő, míg a hátralévő összeg 6% kamat mellett 20 év múlva fizetendő, egyik sem törlesztendő. Tudakozódni lehet a tulajdonossal III. tized, Páva-utca 129. szám alatt. 1153-14-12

WITZ JOLÁN

vállfűző szabászati műtermében

egy gépvarrónő és tanulóleány felvétetik.

Üzlethelyiség: Nagykörösi-utca 17. sz.

BUDAPESTI légszeszgyári pirszén (coaks)

eredeti gyári áron kapható s június, július, augusztus, szeptember hónapokban szállításra pedig elő-

1264 jegyeztethető 12-3

ROSENBAUM ANTAL

tüzelő és építési anyag raktárosnál Halasi-nagy-utca.

Ugyanott a eséplési idényre

kitünő minőségű szén

a legolcsóbb árban kapható.

KIVÁLÓ ERŐSÍTŐSZER

Farbenfabriken vorm. Friedr. Bayer & Co. Elberfeld.





SOMATOSE

húsból készült és ennek tápanyagot tartalmazó ízletlen, könnyen oldódó Albumose készítmény a legkiválóbb

erősítő-szer

gyenge és a taplalkozásban elmaradottaknak, ideg-, mell- és gyomorbetegyeknek, beteggyasoknak, angol kurban szenvedő gyermekeknek, udulóknak, nemkülönben

Vas-Somatose

alakjában a

sápkórosoknak

lek: ajánlja az orvosok által. Vas-Somatose nem egyéb 2% szerves vaszeteltelt vasat, a milyen alakban a vas az emberi testben van jelen, tartalmazó Somatose. Somatose rendkívül gerjesztő az étvágyat.

Raktáron van az összes gyógyszer-tárakban és gyógyszerkereskedésekben.

ein aus Fleisch hergestelltes, geruch- und geschmackloses NÄHRMITTEL in Pulverform.

VOR FEUCHTIGKEIT ZU SCHÜTZEN !!



Ha látlak óh Zacherlin, a szívem is dobban;
De nem fogadlak el, ha kínálnak tokban.
Tokban a mi van, haszontalan dib, dáb;
Attól ugyan nem döglük, se féreg, se a sváb.

Zacherlin üvegben! Ez az igazi szer!
Legyen áldott a ki készít, százszor és ezerszer
S valahol függ a Zacherlin-plakát:
Ott kapható Zacherlin egész éven át.